

# 加强供气供暖相关特种设备安全工作 保障民生用气用暖安全



做好冬季供气供暖保障工作是重大的民生工程。近期,全国发生多起燃气爆炸事故,造成人员伤亡和财产损失。为深刻吸取事故教训,举一反三,强化风险意识,市场监管总局办公厅11月10日发布《关于加强供气供暖相关特种设备安全工作的通知》(以下简称《通知》),部署加强供气供暖相关特种设备安全工作,保障民生用气用暖安全。

《通知》要求,供气供暖相关特种设备使用单位要落实安全主体责任,加强对相关特种设备的安全风险评估和隐患排查治理,以供气锅炉、供气供暖压力容

器和压力管道为主要对象,按照法规规范相关要求开展全面自查,建立安全隐患台账,对发现的隐患应当立即采取措施予以消除。

《通知》指出,各地市场监管部门要督促使用单位开展全面自查并报送自查结果。根据使用单位自查结果,结合本地地区实际情况和年度现场监督检查工作计划,重点对发现安全隐患较多的供气供暖相关特种设备使用单位开展监督检查。加大执法力度,要求使用单位强化隐患排查治理的闭环管理,对未按法规规范要求开展定期检

验等情况责令限期整改,及时消除隐患。监督检查工作中发现的重大隐患和系统性风险,应当及时向当地政府和上级市场监管部门报告。

《通知》明确,各地市场监管部门要按照分类分级监管原则,建立加强供气供暖相关特种设备安全监管工作的长效机制。督促供气锅炉、供气供暖压力容器和工业管道的使用单位强化风险分级管控和隐患排查治理制度建设并严格落实。加强与供气供暖行业主管部门沟通,建立督促燃气管道和热力管道使用单位落实企业主体责

任、依法申请压力管道监督检验和定期检验的协调机制。鼓励燃气管道和热力管道使用单位设立检验机构,开展本单位压力管道的定期检验。

同时,特种设备检验机构应当严格按照安全技术规范要求开展法定检验工作,收到使用单位检验申请后,应当制定检验计划,及时安排检验人员实施法定检验。对检验中发现的问题及时向使用单位提出整改建议,做好相关特种设备安全隐患整改确认,按照安全技术规范要求报告当地市场监管部门。

据中国市场监管报

## 四川阿坝州黑水县全面加强疫情防控监督检查

本报讯(记者 赵蝶)日前,记者从四川省阿坝州黑水县市场监督管理局获悉,面对复杂多变的疫情防控形势,为确保市场安全稳定有序,黑水县市场监督管理局立即行动,立足职责职能,突出重点,强化责任担当,全面加强市场监管、精准防控,确保人民群众消费安全。

加强食品安全监管。以超市、农贸市场、餐饮店为重点对象,重点检查经营户持证亮照、索证索票、进销货台账、从业人员健康证、食品保质期等重点环节,严厉打击销售“三无”产品和销售过期食品等违法行为。

加强药械安全监管。加大对新冠疫苗接种单位、药店的检查频次,严防疫苗失温或脱链,确保疫苗质量安全,督查药店是否严格落实疫情防控监测主体责任,切实发挥好“哨点”预警作用。

加强特种设备安全监管。以景区、超市、酒店等为重点区域,加大对电梯、索道、压力容器、压力管道等隐患排查力度,督促各单位自觉落实主体责任,及时整改问题隐患,确保特种设备安全运行。

维护市场价格稳定,以防疫用品和米、面、油、肉、蛋、蔬菜等重要生活必需品为重点商品,加强市场巡查,严厉查处不明码标价、串通涨价、虚假折扣、虚假宣传等价格违法行为,确保市场价格平稳,保障群众的消费需求。

## 助推知识产权赋能企业 四川德阳市旌阳区召开知识产权工作协商会

□洁美桑娜 本报记者 高明山 李鹏飞 文/图

近日,四川省德阳市旌阳区知识产权工作协商会在旌阳区政协会议室召开。旌阳区政协主席、党组书记谢坤,旌阳区人民政府副区长王军出席会议并讲话。

会上,旌阳区市场监督管理局汇报了旌阳区知识产权保护发展现状。自2019年3月知识产权经能转至旌阳区市场监管局并正式挂牌知识产权局后,旌阳区在强化知识产权工作组织领导,提升知识产权保护水平、提高知识产权创造运用水平、提升服务质量与水平、加强知识产权文化建设等方面做了大量工作,知识产权创造、运用、保护、管理、服务能力逐步提升。

据统计,截至目前,旌阳区有效注册商标5386件,有效商标311件,驰名商标3件;旌阳区有效专利358件,其中发明专利329件,实用新型专利3064件,外观专利193件,获中国专利优秀奖1件,万人发明专利拥有量达到4.01(按旌阳区现有人口82万计算);国家优势企业3户,知识产权贯标企业6户。虽有成效,但目前旌阳区每万人发明专利拥有量与全国平均水平仍有较大差距,存在知识产权产出能力有待增强、转化运用能力弱、知识产权意识淡薄、队伍力量不足、数字化程度不高等难题。针对这些问题,与会的政协委员们围绕协商主题,从旌阳区知识产权工作要做什么、怎么做以及企业需求,才能做到有的放矢。发挥企业市场主体作用,以培训为抓手,精准对接企业需求和企业负责人,强化企业开展知识产权工作的能动性,提升企业保护知识产权的主动性。扶持一批自主意识强的企业,深耕行业,深耕企业,进一步优化营商环境,提升知识产权质押中评估结果的权威性,助推解决知识产权“融资难”,加强区块链应用形成区域品牌的知识产权保护,加快知识产权成果转化,增强企业信心和荣誉感,为旌阳区企业保驾护航,进一步优化营商环境,为旌阳区争创“全国百强区”贡献力量。

谢坤在讲话中高度肯定了旌阳区知识产权工作,认为政协委员们的意见中肯、针对性强,此次的协商会成效明显。

谢坤要求,旌阳区要高度重视知识产权工作,做到清、准、精。理清知识产权工作要做什么、怎么做以及企业需求,才能做到有的放矢。发挥企业市场主体作用,以培训为抓手,精准对接企业需求和企业负责人,强化企业开展知识产权工作的能动性,提升企业保护知识产权的主动性。扶持一批自主意识强的企业,深耕行业,深耕企业,进一步优化营商环境,提升知识产权质押中评估结果的权威性,助推解决知识产权“融资难”,加强区块链应用形成区域品牌的知识产权保护,加快知识产权成果转化,增强企业信心和荣誉感,为旌阳区企业保驾护航,进一步优化营商环境,为旌阳区争创“全国百强区”贡献力量。

成都知识产权交易中心德阳服务中心、德阳科服知识产权运营有限公司负责人姜华在会上作详细介绍并表态将依靠政府、依托国资平台、服务企业,助力企业跨越式发展、高质量发展,为旌阳区提供知识产权服务、导航服务、转移转化、创业孵化、资源整合服务等五项服务,免费对旌阳区企业做知识产权创新体检,提供研发费,提供知识



权质押融资咨询服务,提供培训、咨询、专利查新服务,进行知识产权原创的保护培训等福利。

谢坤在讲话中高度肯定了旌阳区知识产权工作,认为政协委员们的意见中肯、针对性强,此次的协商会成效明显。谢坤要求,旌阳区要高度重视知识产权工作,做到清、准、精。理清知识产权工作要做什么、怎么做以及企业需求,才能做到有的放矢。发挥企业市场主体作用,以培训为抓手,精准对接企业需求和企业负责人,强化企业开展知识产权工作的能动性,提升企业保护知识产权的主动性。扶持一批自主意识强的企业,深耕行业,深耕企业,进一步优化营商环境,提升知识产权质押中评估结果的权威性,助推解决知识产权“融资难”,加强区块链应用形成区域品牌的知识产权保护,加快知识产权成果转化,增强企业信心和荣誉感,为旌阳区企业保驾护航,进一步优化营商环境,为旌阳区争创“全国百强区”贡献力量。

王军在听取汇报和协商后要求,抓

好知识产权工作,旌阳区相关部门要对接企业的实际需求开展有针对性、经常性的培训,以宣传、动员、服务、引导、指导、保护企业知识产权工作的开展。要有对应的政策支持奖励,制定奖励政策,明确奖励细则,从省、市、区三级激发企业创新的内生动力。要充分发挥知识产权平台的作用,坚持平台与基金结合,让多方机构介入,多方面、多层次地级地级帮扶助力知识产权成果转化。要加大保护力度,完善覆盖商标、著作、专利等各个方面完善的保护体系。

旌阳区市场监督管理局局长宋新表态发言,下一步,旌阳区知识产权领导小组办公室将进一步提升服务水平,开展针对性的宣传、培训、指导、协助;进一步加大与专业机构的对接,深化合作、深度推进;进一步加大政策研判,积极争取增加财政投入,建立激励机制,增强企业信心和荣誉感,为旌阳区企业保驾护航,进一步优化营商环境,为旌阳区争创“全国百强区”贡献力量。

## 四川德阳市旌阳区 1小时发出“多证合一”营业执照

□唐雅琴 本报记者 李鹏飞

“以前从事预包装食品经营,都要先办理营业执照,然后再到其他部门办理食品经营许可证,现在通过线上办理执照时一并备案,就可以从事预包装食品经营,节省很多时间,比以前方便多了。”近日,领到“多证合一”营业执照的德阳康元大

药房有限公司童女士高兴地说。11月15日,记者从德阳市旌阳区行政审批局获悉,为深化“证照分离”改革激发市场主体发展活力,旌阳区行政审批局印发《关于深入推进行政审批制度改革的通知》,在全区范围

内将食品经营中仅销售预包装食品由审批改为备案管理。将“食品经营备案(仅销售预包装食品)”纳入“多证合一”范围,通过此次改革对于仅销售预包装食品的经营者,在登记注册环节一并办理备案手续,就可以领到加载

统一社会信用代码的营业执照,实现准入即准营。

据悉,这一改革措施实现了群众办事最多跑一次甚至一次都不跑,大大缩短了办理时间,为经营者提供了极大的便利。

## 就医不成反受伤 消委维权获赔偿

□本报记者 马工权

药不能乱用,涉及人身财产安全的药品岂能被化妆品替代?日前,记者从四川省保护消费者权益委员会了解到一起相关的消费案例。

2020年7月27日,四川省广安市消费者谭某的母亲因其27日当天脚部扭伤的缘故,在朋友介绍下认识了李某,李某宣传其经营的“道圣康膜”化妆品可以有效治疗其母亲的脚伤,之后谭某便以280元价格在李某的“道圣康膜”化妆品店买了一套产品给她母亲使用,使用一周后谭某的母亲出现皮肤痛痒,有很多水泡,从脚背到膝盖都肿了,随后住医院治疗。谭某找李某索赔不成,请求邻水县保护消费者权益委员会(以下简称:县消委)调解。

县消委会接到投诉后及时调查处理。经查明,李某经营的是化妆品,其本人不具备医疗资质,他宣传其化妆品可以治疗谭某母亲腿伤的目的是推销其化妆品。谭某母亲使用后导致腿伤治疗不成反被延误治疗最佳期,最终只能入院治疗。经邻水县消委工作人员耐心调解,双方于2020年8月3日达成调解协议:李某赔偿谭某30000元(费用包含谭某母亲住院医疗费用、误工费、护理费、营养费等);赔偿费用于2020年8月3日一次性支付,若谭某母亲还需治疗,后续治疗费用由谭某自行承担;上述赔偿费用支付后谭某不得以任何理由再向李某提出赔偿或追究责任。双方对此调解结果均表示满意。

四川省保护消费者权益委员会:根据《中华人民共和国消费者权益保护法》第二十条第一、第二款规定,“经营者向消费者提供有关商品或者服务的质量、性能、用途、有效期限等信息,应当真实、全面,不得作虚假或者引人误解的宣传。经营者对消费者就其提供的商品或者服务的质量和使用方法等问题提出的询问,应当作出真实、明确的答复。”本案中李某把化妆品当药品宣传使用,明显忽悠了消费者,违背了消费者意愿,涉嫌虚假宣传违法行为。

根据《中华人民共和国消费者权益保护法》第十一条规定:“消费者因购买、使用商品或者接受服务受到人身、财产损害的,享有依法获得赔偿的权利。”李某应当承担因其虚假宣传商品,导致消费者母亲受到伤害的违法后果,并支付其合理费用。

## 四川院企共商电梯质量安全

近日,四川省特种设备检验研究院组织召开以“诚信服务智享安全”为主题的电梯质量安全院企交流座谈会。会议邀请了成都市部分城区市场监管局特种设备监管部门负责人及电梯安装、改造、修理和维保企业代表,行业协会、电梯使用单位、物联网公司代表等100余人参加。

会议解读了电梯安全监管等方面新的政策法规。省特检院相关负责人表示,作为检验检测机构,必须秉承传承初心,牢记使命,坚持“客观公正、及时高效、准确规范”的质量方针,以诚信为本、质量为先、服务为荣,确保特种设备安全,为人民群众营造“放心乘梯”的安全环境。日立电梯(中国)有限公司四川分公司等5家企业代表分别立足本单位电梯安全工作实际,从电梯制造、维保、使用安全等方面,阐述了企业落实安全主体责任、树立诚信服务、智享安全理念的举措。

成都市电梯协会向电梯从业人员发出“电梯行业自觉遵纪守法,诚信经营、公平竞争,加强全员培训,加强企业自律,主动接受监督检查”的倡议,号召电梯从业人员进一步树立安全意识,加强安全建设,落实安全措施,保障电梯安全运行。

据中国市场监管报

### 减资公告

简阳市年轮信息技术有限公司(统一社会信用代码:92510185MA6G3TRW2L)经股东会决议将注册资本由100万元人民币减少至5万元人民币,请公司债权人自公告之日起45日内向本公司提出清偿债务或者提供相应的担保请求。特此公告。

简阳市年轮信息技术有限公司

2021年11月17日

### 减资公告

经阿坝县凯安生物制品有限公司(统一社会信用代码:91513231MA67Q4U83H)股东决定:本公司注册资本由人民币一亿叁仟伍佰万元减少至贰仟陆佰万元。请各债权人自公告之日起45天内向本公司提出清偿债务或者提供债务担保的请求,逾期不提出的视其为没有提出要求。

经阿坝县凯安生物制品有限公司

2021年11月17日

### 减资公告

律师提示:本刊仅供供需双方提供信息平台,所有信息均由刊登者自行提供,客户对交易前需查验相关手续和证据,本刊不对所刊登信息及结果承担法律责任。

注销公告

成都市七心社会工作发展促进中心(统一社会信用代码:5251005902348859)经股东会决议,将注册资本由人民币一百万元减少至人民币零元,请债权人自公告之日起45日内向本公司提出清偿债务或者提供相应的担保请求。特此公告。

●成都市七心社会工作发展促进中心(统一社会信用代码:5251005902348859)民办非企业单位登记证书正副本遗失作废

减资公告

成都金田商务服务有限公司(统一社会信用代码:91510114MA6G4TCFN7U)经股东会决议,决定将注册资本由人民币一千万元减少到人民币八百万元,请相关债权债务人于本公司办理相关手续,特此公告。

●成都金田商务服务有限公司

2021年11月17日

减资公告

成都玉环商贸有限公司(统一社会信用代码:91510100MA61WPLB3W)经股东会决议,将注册资本由人民币一百万元减少到人民币八十万人民币,请相关债权债务人于本公司办理相关手续,特此公告。

●成都玉环商贸有限公司

2021年11月17日

减资公告

成都华腾投资有限公司(统一社会信用代码:91510100MA61WPLB3W)经股东会决议,将注册资本由人民币一百万元减少到人民币九十五万元,请相关债权债务人于本公司办理相关手续,特此公告。

●成都华腾投资有限公司

2021年